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1. Χρησιµοποιώντας µετασχηµατισµένες Laplace να λυθούν τα προβλήµατα
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2. Αν x ∈ (−π, π), να δειχθεί ότι
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x
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.

Χρησιµοποιώντας την πιο πάνω σχέση να ϐρεθεί η σειρά Fourier της συνάρτησης f(x) = x2

στο διάστηµα (−π, π). Να γίνει η γραϕική παράσταση αυτής της σειράς Fourier στο διάστηµα
(−3π, 3π).

Να δειχθεί ότι
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∞∑
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.

3. (α) Να ϐρεθεί το συνηµιτονικό ολοκλήρωµα της συνάρτησης f(x) = e−x sinx.
Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα∫ ∞

0

2− x2

4 + x4
cos axdx.

(ϐ) Να ϐρεθεί η συνηµιτονική µετασχηµατισµένη Fourier της συνάρτησης f(x) = xe−x.
Στη συνέχεια να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα∫ +∞

0

(1− α2) cos(αx)

(1 + α2)2
dα, x ≥ 0.

4. Χρησιµοποιώντας την γεννήτρια συνάρτηση των πολυωνύµων Legendre Pn(x), να αποδειχθεί ο
αναδροµικός τύπος

(2n+ 1)xPn(x) = (n+ 1)Pn+1(x) + nPn−1(x).

∆ίνεται ότι∫ 1

−1
Pn(x)Pm(x)dx =

2

2n+ 1
δmn,

όπου δmn είναι το σύµβολο του Kronecker. Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ 1

−1
xPn(x)Pm(x)dx, (ii)

∫ 1

−1
x2[Pn(x)]

2dx.


